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В Концепции модернизации российского образования отмечается, что целью школьного образования является не сумма знаний, умений и навыков, а активный запас ключевых компетенций, необходимых для жизни в современном обществе, самореализация и успешная адаптация выпускников. Чтобы поставленная цель была достигнута, в научно-методической работе  гимназии первостепенное место   отводится повышению квалификации педагогических кадров, связанное с использованием современных образовательных технологий. Главное  отличие современных технологий от традиционных технологий состоит в том, что они обеспечивают личностное развитие ребенка за счет уменьшения доли репродуктивной деятельности в учебном процессе, снижают нагрузки на учащихся, позволяют более эффективно использовать учебное время урока. Главная цель, решаемая нами - создавать на уроке ситуацию успеха для каждого ребенка. Успех в учении - это залог успеха в жизни, это реализованная цель.                                                            «Ограничения, принуждение, давление противопоказаны школе. То, что все должны учиться одинаковое количество лет и усваивать одинаковый объем знаний, с точки зрения генетики, абсурд. Люди все настолько генетически различны, и полиморфизм генетический  настолько важное и принципиальное качество человека, что не считаться с этим нельзя. Человеку надо создавать все условия, чтобы он смог наилучшим образом сделать то, что он хочет и что он может…» (Н.А.Ляпунова – ученый генетик)
Мы третий год работаем по учебному плану 2004 года:  учим не всех одинаково. У нас есть предпрофильное обучение и  профильное.

Реализуя программу гимназии, где личностно-ориентированный подход к ребенку – главное в учебно-воспитательном процессе, мы  не забываем, что выступаем не как вестники знаний, носители информации (дети умеют ее получать, иные лучше нас), но:

1. Как помощники становления и развития личности; уважающие эту личность не зависимо от меры его приобщенности к нашему предмету.

2.  Позиция авторитарной власти, право старшего и сильного нами утрачена.
3. Взамен полиморфизм -  позиция демократических взаимодействий, сотрудничество, помощь, вдохновение, внимание к ребенку. У учителей, у которых получается демократическое взаимодействие, ученик успешно включается  активно в усвоение материала, взаимодействует с учителем, одноклассниками.


А если его похвалить!? Поощрение, похвала всегда приятны для любого человека. Похвала – инструмент, которым надо уметь грамотно пользоваться для того, чтобы он приносил позитивные плоды.
          Зачем нужна похвала? – Отметить успех ребенка.
Похвала позволяет ребенку:

1. Чувствовать уверенность в собственных силах: «У меня получается», «Я могу это делать».

2.  Достичь  понимания того, что он соответствует ожиданиям окружающих: «раз хвалят хоть за что-то, значит. Я им нужен таким, какой я есть».
3. Быстрее осваивать необходимые навыки, ведь, когда хвалят, хочется летать и достигать большего.

 Чтобы учебный, воспитательный процессы были успешными , от учителя  требуются изменения в функции и строении знаний, в способах организации процесса их усвоения на уроке. 

Процесс усвоения не должен носить рутинный характер заучивания, репродукции и организуется в многообразных формах поисковой мыслительной деятельности как продуктивной творческий процесс. 


 В настоящее время решительно выдвигается на первый план социальная природа всякого учения и развития личности. Мы  должны выращивать индивидуальность из «коллективного субъекта». Не случайно, в настоящее время так много конкурсов на различные темы, где каждый ребенок  может себя показать. 

Учитель может сказать «А если его (ученика) не за что похвалить?!» Нет успехов. Любого ребенка есть за что похвалить, но порой мы этого не видим, или не хотим видеть. Даже, если ребенок не вполне успешный, то его  важно хвалить, и хвалить много. При этом каждый раз находить, за что похвалить . «Молодец»; «Уже лучше» и аргументировать, за что хвалим.

Важно придерживаться принципа учета (учащегося) продвижения ребенка по сравнению с его предыдущими достижениями. «Ошибок сделал столько же, но почерк уже лучше!». Подросток начнет видеть свои продвижения вперед и станет более уверенным в себе. Для детей с трудностями в обучении, неуверенных в себе важна постоянная похвала, которая исходит от учителя; она позволяет сделать качественно новый «рывок» в развитии.
Отказ от репрессий, подавляющей , деструктивной роли оценок, с изменениями критериев оценивания учитель вырабатывает у ученика самостоятельность, смелость суждений. Выработка навыков самостоятельности проходит быстрее с применением поощрения за успех или даже  не успех (сегодня не получилось, подумай и завтра решишь!). Желание подумать после такого поощрения обязательно возникнет,  и работа будет успешной.
В начальной  школе часто учителя используют кружочки (другое) за успешную работу. В среднем и старшем звене советует педагогика порекомендовать дома сделать экран успешности и каждый день отмечать свои успехи ( успехи в классе у каждого и каждый день отмечают сообща). Сегодня братьев в 7 «Б» классе похвалили за…, а того-то за… А дежурные очень чисто вымыли доску и т.д. А кого-то за работу на уроке одном, другом. Найти обязательно успешность каждого на сегодня, а если не нашли, то пока против фамилии ничего не ставить! Мы взрослые, а дети живут игрой и это будет стимулом в развитии. «А я нарисую, а я…!»

В средней школе идет потеря внимания из-за сложности предмета. От такого предмета старшеклассники побыстрее желают отделаться. Здесь придет успех, если учитель будет работать над  мимизацией  сложности своего предмета. Не упрекая, что я из-за вас … от огромного сложного параграфа по физике голова идет кругом, говорит ученица! Учитель к уроку готов; знает  над чем работать, а что дать для самостоятельной работы, на ходу говорит. Что не понял – молодец; ничего, сейчас разберемся и т.д. Успешным старшеклассника может сделать учитель, если вселит надежду в успех. Четверть мы работали с 10- классниками, а  давайте на итоговых линейках не ругать, а попробовать (я долго думала, читала разумное) вселить уверенность, что ребята, формирование классов и классные руководители, классных коллективов и учителей произошло, теперь начинаем работать. И еще сказать, что «4» и «5» за полугодие дают надежду на медаль. И каждый, именно каждый, может надеяться на успех, если поработает и все, больше ничего  не говорить, тем более. Они учатся по полугодиям.
Начальных классов учителя должны научить учиться, чтобы ребенок не представлялся ленивым, он не умеет составлять рассказ, записывать кратко задачу и т.д. Учите родителей помогать детям. Ваши родительские собрания на этом должны быть построены (богатейший научно-методический кабинет у нас). Среднего звена – тоже самое. У подростка  в должной мере должны быть формированы учебные навыки самостоятельности, которые бы ему позволяли заниматься учебным процессом.

Главное – не забывать хвалить за минимальные учебные подвижки, успехи. Тогда и «лень» уйдет.

