В течение учебного года учителя работали по теме «Сотрудничество учителей и учеников, создание исследовательской обстановки на уроках русского языка, литературы, истории».
У каждого преподавателя есть темы по самообразованию, которые сориентированы на данную проблему. В каникулярное время на заседаниях кафедры в центре внимания были отчеты по самообразованию. Мирохина Т.И. и Сахарова Л.П. поделились опытом работы на уроках развития речи по русскому языку и литературе. Шабулина В.П. привела примеры проведения уроков по теме «Отработка орфографической зоркости с безударной гласной в корне слова». Москалёва Н.И. рассказывала об интегрированных уроках. Учителя истории делились опытом работы по использованию компьютерной техники: Шаблина М.В. – о работе с интерактивной доской; Симонина Е.Н. – о работе мультимедийными дисками. Новые технологии в проведении уроков организуют учеников, помогают учителю осветить больше вопросов и требовательнее относиться к проверке знаний. Учителя гуманитарных предметов постоянно делятся своими находками в работе, которые способствуют лучшему усвоению материала, повышают интерес к урокам, обогащают активный словарный запас учеников.
В течение учебного года проведено много уроков внеклассного чтения, посвящённых 125-летию со дня рождения Л.Н. Толстого, 135-летию со дня рождения М.М. Пришвина. 
Продуктивной была работа учителей при проведении в гимназии Недели Науки:
· Шаблина М.В. и Таран Н.С. провели интегрированный урок «Русское зарубежье. Люди и судьбы»
· Москалева Н.И..: встреча с Луховицкой поэтессой Михеевой Л.А. «На души снисходит мир»
· Мирохина Т.И.: литературная гостиная «Мы рады встрече с вами» (о М.М. Пришвине и К.Г. Паустовском)
· Сахарова Л.П.: урок-путешествие в страну «Грамматику»
· Шорстова Н.Т. и Таран Н.С. представили рефераты учащихся по литературе и истории.
В ноябре проведены олимпиады по русскому языку и литературе в гимназии. А в районных олимпиадах по русскому языку, литературе и истории учащиеся заняли 8 призовых мест:
Шорстова Н.Т. – 1 учащийся
Шаблина М.В. – 2 учащихся
Мирохина Т.И. – 2 учащихся
Москалёва Н.И. – 3 учащихся
Учащиеся принимали участие во всех районных творческих конкурсах. Ученик 11«бг» класса Косякин С. занял призовое место. Учащиеся 8 «а», 9 «а», 7«б» классов на районных мероприятиях, проводимых Центральной библиотекой, заняли первые места. Готовили учеников Москалёва Н.И. и библиотекарь Леонтьева Т.М. Приняли участие в районном мероприятии, посвящённом Дню славянской письменности 20 мая. 23 мая учащиеся  седьмых классов посетили КВЦ, где проходил православный лекторий. 22 мая в «Старте» проходил праздник книги «Книжная карусель», где лучшие читатели гимназии были награждены призами.
Традиционными стали уроки элективных курсов. А в этом году учителя Москалёва Н.И. и Шабулина В.П. участвовали совместно с научно-исследовательским коллективом ГО УВПОМО «Коломенский государственный педагогический институт» в реализации проекта «Развитие в системе общего образования Московской области моделей предпрофильной подготовки в основной школе профильного обучения на старшей ступени общего образования».
Шаблина М.В. является победителем районного этапа конкурса в рамках Национального проекта «Образование».
Работа преподавателей гуманитарного цикла была продуктивной.
Преподавание в школе – это постоянный процесс открытия нового, пополнение знаний самими учителями, чтобы получилась полная самоотдача и самореализация, которые «перельются» в знания учеников.

