«Мой профессиональный имидж»
(эссе)
Пусть будет меньше праздников, чем будней,
Но тот, кто стал учителем, поймет:
Какое счастье быть полезным людям,
Учить Его Величество Народ!
Нести Ему дар мудрости и знанья,
И доброты своей сердечный свет.
Нет на земле ответственней призванья
Почётнее и радостнее нет.
Да, именно ответственней, почётнее и радостнее, и именно призванья. Я не просто так начала своё эссе с этого  стихотворения. В наше довольно непростое время в школах работают, на мой взгляд, только те, для которых профессия  учителя – это призванье. Профессия учителя сложна и ответственна, но и благородна. Перед нами стоит довольно сложная задача: не только дать знания ребёнку, но и воспитать его; подготовить ребёнка не только к поступлению в ВУЗы, но и  к вступлению в жизнь.
Что значит быть учителем? Это каждый день давать знания детям, общаться с ними и получать от этого радость. Это помогать им, когда вдруг появляются трудности, наставлять, учить преодолевать их. Это сопереживать успехам  и неудачам, т. е. быть рядом и вести их.
Отработав в школе несколько лет, для себя я определила следующие задачи:
1. Стать другом и наставником детям;
1. Дать учащимся прочные и глубокие знания по предмету;
1. Вызвать интерес к языку, к стране, к традициям;
1. Воспитать у детей самостоятельность, любознательность, веру в себя.
Эти задачи я стараюсь решать каждый день. Но как? Здесь я опираюсь на слова Конфуция: «Кто постигает новое, лелея старое, тот может быть учителем». А как же может быть иначе! Ведь старое это проверенное, отработанное годами, веками, но и стоять на месте мы не имеем права. Дети зачастую схватывают всё новое быстрее, чем мы, и если учитель не будет учиться вместе с ними, не будет идти с ними в ногу, то детям  станет с ним не интересно, он не будет для них авторитетом. И для этого необходимо повышать свой профессиональный имидж.
 Сегодня особое значение для педагога приобретают профессиональная гибкость, способность адаптироваться к социальным переменам, готовность к успешному решению профессиональных задач в новых условиях. Усложнение задач образования придаёт особую значимость изучению роли имиджа, как одного из профессионально важных качеств современного педагога.Современные условия, в которых мы живем и трудимся, принципиально отличаются от тех, какие были раньше. А в новых условиях нам следует вести себя и жить по-другому, соразмерно иным моделям поведения.
Я понимаю, что учитель современной школы – это высокоэрудированный человек. Вот почему важнейшей составляющей моего профессионализма является стремление к овладению разносторонними знаниями не только по своему предмету, но и в самых разных областях жизни. Наличие этих знаний у учителя составляет важнейшую основу эффективности его обучающей и воспитательной деятельности.
Также я понимаю, что другая важная составляющая моего профессионального совершенствования – создание благоприятного психологического климата в коллективе  и на уроке. Поэтому  повышение моего профессионализма направлено на психологическую оптимизацию учебной деятельности, отношений между педагогом и учащимся, отношений в коллективе.
 Нельзя не сказать ещё об одной составляющей профессионального имиджа - это толерантность. Как учителю, мне приходится постоянно общаться с самыми разными людьми – коллегами, учениками, родителями. И насколько эффективным будет это взаимодействие, зависит от наличия таких качеств, как психическая, социально-психологическая, а в последнее время и этническая и религиозная устойчивость. Я думаю, современному педагогу для повышения своего профессионального имиджа необходимо в совершенстве владеть навыками и умениями, позволяющими справляться с собой, с негативными эмоциями, неожиданными ситуациями, адаптироваться к трудным условиям.
Вот такие мои педагогические убеждения. Возможно, они просты и банальны. Это не удивительно, ведь мой педагогический стаж не так уж и велик. Но за годы своей педагогической деятельности я твёрдо усвоила, что работа учителя – это не случайный выбор, не только тяжёлый ежедневный труд, наполненный открытиями, удачами и провалами, но и огромный работа над собой, над своим имиджем.

