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«Хотите приготовить человека к счастью, 

  Приготовьте его к труду»                           

К. Ушинский

Пояснительная записка.


Ручной труд занимает равное по значению место среди дисциплин, призванных воздействовать на ум, волю, чувства детей, побуждать их к творческому самовыражению.


Ручной труд является прежде всего средством развития сферы чувств, эстетического вкуса, разума и творческих сил, т. е. общего развития ребенка. Это и есть основная цель данного развития.


Цель будет достигнута, если ребенок на занятии займет позицию: «Я хочу это сделать. Сам. Я уже делал что-то похожее, не надо мне помогать, я попробую догадаться.»


В задачу руководителя входит не столько помочь ребенку в осознании или изготовлении, сколько создать условия, при которых его потенциал будет использован полностью.


Занятия в кружке «Самоделкин» способствуют всестороннему развитию каждого ребенка. На занятиях кружка используются природные и подручные материалы, которые собираем вместе с детьми на прогулках и экскурсиях. Блестящие каштаны, желуди, плоды шиповника, рябины, семена липы, клена, листья, веточки, сучки, корни, косточки слив, вишни являются прекрасным сырьем для поделок. Работа с ними развивает воображение ребенка, его творческую фантазию, обогащает его восприимчивость к прекрасному и углубляет знания о природе.


Природные материалы, если к ним внимательно присмотреться, таят в себе целый мир образов. Каждый плод, каждое семечко, веточка или листик имеют свою только им присущую форму. Из этого материала дети создают самые различные композиции, порожденные как впечатлениями от реальной действительности, так и богатой фантазией.


Во время работы учитываю индивидуальные и возрастные особенности и способности детей, стараюсь подобрать каждому дело по душе, добиваюсь, чтобы каждый ребенок работал по возможности самостоятельно.


Занятия строятся по принципу «от действия по образцу — к самостоятельному творческому поиску.» Более сложные поделки выполняются по методу прямого показа, пока прием не будет надежно усвоен.


Вырабатываю привычку экономного отношения к расходованию материалов. На каждом занятии стараюсь подарить детям радость общения, радость интересного, творческого труда.


Поделки, изготовленные руками детей, могут стать хорошим подарком и принести радость друзьям, родным и самому ребенку.


Часто работы кружковцев используются к определенным праздникам, для оформления выставок, украшения класса, для проведения общешкольных мероприятий. Например, снежинки, веточки в инее были использованы для оформления сцены в актовом зале при проведении общешкольного новогоднего представления, вазочки, цветы в столовой.


Программа апробирована в течение 10 лет и рассчитана для детей 1-2 классов.


Программа 1 класса является вводной: она позволяет подготовить ребенка к последующей, более качественной работе с материалом. Необходимо ввести детей в мир разумного, интересного, увлекательного творческого труда.


На занятии стараюсь создать атмосферу творческого поиска, сотрудничества, контакта со взрослыми и сверстниками. Все это способствует тому, что занятия в кружке становятся для детей данной возрастной группы источником радости.


На первых занятиях дети учатся вырезать детали по шаблону. Позже ребенок самостоятельно выбирает детали, которые понадобятся ему для изготовления поделки.


Параллельно с логическими заданиями предусматривается и творчество иного плана — это задания, связанные с обогащением чувств и развитием ребенка.


На этом этапе закладывается фундамент понимания выразительности природы, формируются способы ее восприятия и посильного отражения. Работая с природным материалом, дети учатся внимательно всматриваться в особенности форм, видеть прекрасное в обыденном, во всем угадывать живую душу.


При работе с природным материалом разрабатывается мелкая моторика рук, что помогает развитию интеллекта, способностей ребенка.


Практические занятия носят игровой характер, но игра используется лишь как механизм для более глубокого вхождения в суть задания. Она позволяет ребенку воспринять серьезную и трудовую работу как интересную и понятную.


С учащимися 2 класса занятия строятся увлекательно и по мере возможности постоянно усложняются, становятся более разнообразными. Ребята усваивают более сложные приемы в работе, обеспечивая последовательное овладение техническими знаниями и умениями. 

Приложение № 1.

Вводное занятие.  


Мир природы - нежный и яркий, хрупкий и необыкновенно красивый. Каждое дерево, цветок, листик, травинка хранит свою тайну.


На Руси сохранилось много созданных народом сказок и легенд о растениях.


Вокруг нас огромное количество трав, цветов и деревьев. Но некоторым из них угрожает опасность навсегда исчезнуть. Каждый редкий вид животных, растений люди стали заносить на отдельные странички Красной книги.


Красной эту книгу назвали потому, что она, как красный сигнал светофора, предупреждает о беде, которая может случиться с человеком, если растения и животные исчезнут.


Будьте внимателъны, собирая материал для работы. Не рвите редкие растения, занесенные в Красную книгу, например, такие, как ландыши, белая кувшинка и др.


Помните, что от бережного отношения к природе зависит наше будущее и красота планеты Земля.


Кружок, в который вы пришли, называется «Самоделкин». Здесь вы будете делать забавные игрушки, сувениры, поделки из природного материала. Это увлекательное занятие!


Листья клена можно превратить в бабочку или клоуна, а осиновый листочек — в спелую клубничку.

Если внимательно присмотреться к засушенному материалу, то окажется, что желrый листик липы похож на репку, а лист дуба на ее ботву. 


Вот вам и начало сказки... Сочиняйте сказки. Учитесь работать с природным материалом.


Изготовленные подарки вы можете подарить своим близким, друзьям, использовать в играх. 

II. Учебно — тематическое планирование кружка «Самоделкин»

Распределение часов между различными видами деятельности на занятиях кружка.

1 класс

№

п/п
Виды работ 
Количество

часов

1.
Вводное занятие.
1 час

2.
Знакомство с аппликацией.
1час

3.
Аппликация из цветной бумаги. «Осенний пейзаж»
1час

4.
Экскурсия в парк. Сбор природного материала, листьев, семян.
2часа

5.
Изготовление цветов из крылаток ясеня, клена.
1 час

6.
Аппликация из засушенных листьев: «Заяц», «Бабочка», «Собачка», «Домик», «Птичка», 

«Корзина с грибами», «Волшебный круг», «Осенний букет».
4 часа

7.
Изготовление поделок из шишек, желудей, плодов каштана, крылаток клена. «Черепашка», «Мышка», «Петушок», «Уточка».
4 часа

8.
Мастерская «Деда Мороза» по изготовлению новогодних игрушек, снежинок.
5 часов

9.
Поделки из скорлупок грецких орехов. «Черепашка», «Парусник».
2 часа

10.
Поделки из фантиков от конфет: «Бабочка», «Птичка», «Звездочка».
2 часа

11.
«Бусы» из каштанов, желудей, семян арбуза, рябины.
2 часа

12.
«Цветы» из пластмассовых стаканчиков.
2 часа

13.
«Ваза» - фасоль, горох, скорлупки от фисташек, косточки слив, вишни, пластилин.
3 часа

14.
Поделки из спичечных коробков и цветной бумаги. «Машина», «Танк».
2 часа

15.
Панно на плотном картоне из спичек.
4 часа

2 класс


С учащимися 2 класса занятия усложняются, ребята усваивают более сложные приемы в работе, проявляют больше самостоятельности.

№

п/п
Виды работ 
Количество

часов

1.
Экскурсия «В мир природы». Сбор и обработка природного материала, листьев, семян.
2 часа

2.
Аппликация из засушенных листьев (коллективная работа). «Золотой ковер», «Волшебный узор».
2 часа

3.
Поделки из шишек, желудей, каштанов. Персонажи к сказкам «Колобок», «Репка».
4 часа

4.
Поделки из скорлупок грецких орехов, каштанов: «Коток — ореховый лобок», «Зайчишка — длинное ухо», «Мишка — торопыжка», «Чебурашка».
4 часа

5.
Поделки из крылаток ясеня, клена: «Львенок», «Заяц», «Корзиночка».
2 часа

6.
Мастерская «Деда Мороза» по изготовлению новогодних игрушек, снежинок для украшения актового зала.
5 часов

7.
Оригами. «Птичка», «Лягушка», «Тюльпан».
3 часа

8.
Поделки из фантиков от конфет. «Карандашница», «Корзиночка».
5 часов

9.
Шитье. «Игольница», «Кукла».
4 часа

10.
Поделка с движущейся деталью. «Котик» (ткань, картон, проволока).
2часа

11.
Объемная аппликация. «Цветы в коробке» (бумага). 
2часа

12.
«Дарите людям радость» Оформление выставки детских работ.
1 час

