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В настоящее время одной из главных проблем школы является проблема, как результативно научить всех и каждого ученика в отдельности. Построение современной системы обучения географии невозможно на основе ранее использовавшихся принципов и подходов. Жизнь в эпоху преобразования ставит задачу научить и воспитать школьников так, чтобы они умели адаптироваться к условиям быстро меняющегося мира. Развивать умение мыслить в новых нестандартных ситуациях, иметь крепкие знания.  Школьная дисциплина «География» сегодня характеризуется периодом выдвижения новых подходов к обучению и воспитанию школьника с целью обеспечения высокого качества знаний.
Новые педагогические технологии – это использование компьютерных программ, мультимедийных учебников, они составляют часть методики. Но новые технологии – это не только применение ИКТ, а совокупность новых методов, приемов, форм обучения. Одна из них – модульное обучение. 
Рассмотрим модульную технологию обучения географии в 9 классе. 
Модулем называется особый функциональный узел, в котором учитель объединяет содержание учебного материала и технологию овладения им школьниками. Учитель разрабатывает специальные инструкции для самостоятельной работы учащихся, где четко указывает цель усвоения определенного учебного материала, дает точные указания к использованию источников информации и разъясняет способы овладения этой информацией. В этих же инструкциях приводятся образцы проверочных заданий (чаще в форме тестов). В отличие от методической системы, которая направлена на решение задач - чему и как учить, технология модульного обучения решает задачу – как учить результативно. 
Принцип модульности предполагает целостность и завершенность, полноту и логичность построения единиц учебного материала в виде модулей, внутри которых учебный материал структурируется в виде системы учебных элементов. Эти элементы взаимозаменяемы и подвижны. Освоение учебного материала происходит в процессе завершенного цикла учебной деятельности. 
Поскольку модульное обучение предполагает формирование навыков самообразования, весь процесс обучения строится на достижении ближних, средних и перспективных целей. Осознанность учебной деятельности переводит учителя из режима информирования в режим консультирования и управления. Модульная технология предусматривает создание положительных мотивов к обучению благодаря новизне содержания, занимательности, эмоциональному содержанию, организации учебного поиска, опоре на жизненный опыт, преодолению познавательных затруднений.

В гимназии №10 я разработала модульное тематическое планирование по экономической географии России для 9 гимназического класса. Она состоит из 19 модулей. На каждый модуль отведено по 2-3 урока. 
Любой модуль состоит из учебных элементов, то есть последовательных шагов, алгоритмов работы. В таких уроках присутствует и учебный элемент нулевой, который предполагает постановку интригующей цели – что учащийся должен знать и уметь по завершению работы над учебными элементами. В результате изучения содержания первого модуля согласно комплексной дидактической цели учащиеся должны: 
знать 
особенности ЭГП России, изменения геополитического положения РФ, административно-политическое деление;

уметь
называть и показывать субъекты – 1-ый уровень, 
определять особенности ЭГП России – 2-й уровень;
развивать умения:  составлять характеристику ЭГП, работать с текстом учебника, выделять главные мысли, работать с географической картой;
воспитывать  умение работать в коллективе, умение слушать, интерес к изучению географии России.

Планирование модуля №1.

	ВЛ
	СИ
	ПР
	ВК

	1
	2
	3
	4


Сокращения: 
ВЛ
- вступительная (вводная) лекция
СИ
- совместное изучение
ПР
- практическая работа
ВК
- выходной контроль.

1. Вводный урок. Обзорная лекция – ЭГП России.
2. Закрепление новых знаний. Особенности ЭГП РФ.

3. Комплексное применение знаний. Практическая работа «Характеристика ЭГП РФ».

4. Выходной контроль знаний и умений.

Третьим этапом является разработка заданий, направленных на гарантированное достижение учебных целей. Это достигается путем четкого руководства по усвоению материала. 

Например:

1. Составить краткий план прослушанной лекции учителя (письменно).

2. На карте атласа найти страны, граничащие с Россией (устно).

3. Выписать в тетрадь главные черты географического положения России (письменно).

4. Ответить на вопросы:

а) Как изменилось экономико-географическое положение России с распадом СССР?
б)  Какие территориальные и пограничные споры существуют в настоящее время?

5. 
Отметить на контурных картах пограничные государства России.

Модульная технология предполагает обязательную оценку текущих и итоговых результатов обучения. Это может быть самоконтроль, контроль соседа по парте или контроль учителя. Вариантов контроля и самоконтроля может быть множество. 

Соответственно, результатом выходного контроля – это последний учебный элемент модуля – может быть ответ ученика у доски учителя, ответ группе учеников, тест, заполнение контурной карты и так далее.
При разработке заданий сильным учащимся всегда предлагаю выполнить дополнительные задания повышенной сложности (помеченные звездочкой), а учащимся, плохо усваивающим материал темы, предлагаю индивидуальные облегченные задания (карточки и т.п.).
Итак, каковы же главные черты технологии модульного обучения?

1. Четкая постановка перед учащимися целей и задач.

2. Построение последовательной поэлементной процедуры достижения целей и задач с помощью определенных средств обучения, активных форм и методов организации учебной деятельности школьников.

3. Обучение по образцам (учебным тетрадям, учебникам, практикумам), выполнение указаний учителя (приемы учебной работы, алгоритмы).

4. Организация самостоятельной работы учащихся, направленная на решение учебных задач.

5. Широкое применение различных форм контроля для проверки результатов обучения.
Ведущая характеристика модульного обучения – гибкость, то есть способность оперативно реагировать, мобильно адаптироваться к изменяющимся условиям. Данная технология обеспечивает индивидуализацию и дифференциацию обучения, создает оптимальные психолого-педагогические условия для развития и саморазвития каждого ученика. Разработка модульной технологии предполагает получение гарантированного педагогического результата деятельности учителя. И этот результат учащиеся обнаруживают в период оценки качества их подготовки по предмету как высокое качество знаний по экономической географии России.
