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В период обучения в начальной школе происходит становление индивидуальности ребенка, развитие его способностей, в том  числе коммуникативных. От того, насколько легко ребенок будет уметь общаться с

окружающими его людьми, налаживать контакты со взрослыми и сверстниками, зависит успешность его учебной, а затем и профессиональной деятельности, вся его будущая жизнь. Некоторые ученики не могут приобрести элементарные навыки общения со сверстниками даже к концу обучения в начальной школе. Причинами этого могут быть особенности взаимодействия ученик — учитель, ребенок — родители, ребенок — ребенок, а также то, что учебная деятельность школьников, как правило, носит индивидуальный характер. Отношения в классном коллективе зачастую складываются спонтанно, многие учащиеся не умеют конструктивно взаимодействовать с одноклассниками, а учитель, работа которого, как известно, оценивается по качеству знаний учащихся, обращает внимание на межличностные отношения учеников только в ситуации конфликта между ними.

  Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (ФГОС) второго поколения предъявляет новые требования к личностным, предметным и метапредметным результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования. К личностным результатам освоения  основной образовательной программы начального общего образования среди прочих  относятся:

— развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки на основе представлений о нравственных нормах, социальной справедливости и свободе;

— формирование уважительного отношения к иному мнению;

— умение использовать речевые средства для решения различных коммуникативных и познавательных задач;

— развитие этических чувств, доброжелательности и эмоционально- нравственной  отзывчивости, понимания и сопереживания чувствам других людей;

— развитие навыков сотрудничества с учителем и сверстниками, умения избегать конфликтов;

— формирование установки на безопасный, здоровый образ жизни, мотивации к творческому труду, работе на результат.

Механизм развития коммуникативных способностей, относящихся к личностным  результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования, в настоящее время недостаточно

разработан.

Для развития коммуникативных способностей младших школьников   можно использовать  метод проектов, который  позволяет  выделить следующие  критерии развитости коммуникативных способностей младших школьников:
— открытость для контактов с окружающими, отзывчивость, доброжелательность;

— потребность в общении;

— отсутствие постоянного стремления  быть в центре внимания;

— умение избегать конфликтов;

— сформированность навыков совместной продуктивной деятельности и сотрудничества;

— уровень развития коллектива класса, социальный психологический климат в

коллективе.

В результате специально организованной совместной  творческой деятельности, реализуемой посредством метода проектов в условиях постоянной смены групп, уровень коммуникативных умений младших школьников станет выше: у учащихся сформируются навыки совместной продуктивной деятельности и  сотрудничества; улучшится социально-психологический климат в коллективе; учащиеся станут более открытыми для контактов с  окружающими.
Например в совместной творческой деятельности  при изготовлении какой – либо поделки .  На первом этапе  группы учащихся, работающие над проектом, состояли из двух человек.

Перед учащимися ставилась творческая задача, решаемая в свободной форме (например, предлагалось выполнить аппликацию на произвольную тему с помощью красок, ваты и цветного картона); единственным условием ее выполнения была совместная работа на одном листе бумаги. В ходе наблюдения за учениками было отмечено, что на первых занятиях учащиеся не приступали к работе немедленно, ожидая руководства к действию, конкретного  примера, а также помощи в распределении обязанностей. В этом случае оказывалась помощь каждому ученику в выборе конкретной роли в работе над проектом. На первых занятиях не все пары школьников смогли совместно выполнить проект на одном листе бумаги. Многие сделали работу на двух листах и по окончании урока соединили листы, посчитав свою работу выполненной.

Отдельные школьники отказались от совместной работы вовсе. Некоторые учащиеся предпочитали отдавать инициативу лидеру своей группы, ожидая, пока работа будет завершена.

Однако, несмотря на явные разногласия, некоторые группы учащихся успешно

выполнили задание, включив в него дополнительные идеи.

В ходе занятий перед учащимися ставилась задача создания совместного творческого проекта на заданную тему, объяснялась суть работы и предполагаемый результат, оказывалась помощь в разрешении противоречий внутри групп, разрешались конфликтные ситуации, участники групп получали объяснение, насколько легче работать сообща, помогая друг другу. По прошествии нескольких занятий было отмечено, что большинство учеников справляются  с поставленной перед ними задачей — выполнением совместного творческого проекта. Учащиеся освоили проектную форму работы, сразу же после получения задания  выдвигали, обсуждали собственные идеи и  приступали к их реализации, легко распределяя обязанности в паре. Полученные результаты дали основания перейти к следующему этапу работы — в группах большей  численности.

На втором этапе - работа учащихся в группах по 4–6 человек. Ученики выполняли задания на  больших листах (формат A3), содержание проектов варьировалось. Например, учащимся давалось задание с помощью цветной бумаги, ножниц и клея превратить лист бумаги в красивый аквариум. 
В начале занятия обсуждалось, из чего состоит аквариум, что в нем может находиться. Ученикам было предложено распределить работу внутри группы (к примеру, двое клеят, двое  вырезают и т.п.). В конце занятия каждая группа представляла свою работу в виде истории об обитателях аквариума и его предметах.

Перед началом выполнения очередного проекта  формировались группы учащихся  по-разному, меняя их состав. Наблюдения показали, что группы, состоящие из плохо ладящих между собой учеников, получали отрицательные результаты работы, ученики часто ссорились. Это приводило к тому, что они выполняли работу каждый в «своем углу» парты, затем соединяли работы, выдавая их за целое. В этом случае педагог  старался наладить взаимодействие в группе таким образом, чтобы совместно работу выполняли не только те учащиеся, которые дружат между собой, но и те, кто до начала

работы над проектом мало общался или не общался вовсе. Используя постоянную смену участников групп при переходе от одного проекта к другому, педагог стремился расширить круг контактов каждого ребенка.

На втором этапе  ученики лучше прислушивались к  рекомендациям по организации  совместной деятельности (ситуативное вмешательство в работу группы с целью разрешения конфликтных или противоречивых ситуаций), и в дальнейшем конфликтов стало  меньше.

Группы, организованные из большинства ладящих между собой учащихся, самостоятельно справлялись с заданиями, не имея трудностей в выполнении совместной  работы. Такие группы не нуждались во  вмешательстве в  их работу учителя.

При выполнении проектов  не только  менялся состав групп, но и ставились перед  учащимися  задачи, для решения которых  было необходимо воспользоваться помощью друг друга и прийти к единому  мнению в случае разногласий.

На завершающем этапе  все группы, получив задание, сразу приступали к совместному обсуждению, затем к выполнению  проекта, распределив обязанности и  конструктивно решая возникшие проблемы. Ученики, которые на первом этапе  проектной деятельности  отказывались от совместной

работы, к его концу стали охотно выполнять задания и активно сотрудничать в

группе. Результаты наблюдений за поведением учащихся на переменах и после уроков показали, что дети стали больше общаться, стали более открытыми для общения со взрослыми. Родители учеников  также отметили

положительную динамику развития их  коммуникативных способностей.

Для оценки уровня развития коммуникативных способностей учащихся использовались метод наблюдения  и психодиагностический  метод.
 В результате были сделаны выводы, что у учащихся – участников  совместной проектной деятельности, снизились показатели недостатка в общении, отсутствует потребность в повышенном внимании со стороны  окружающих, отмечается тенденция к  конструктивному решению проблемных  ситуаций в процессе творческой работы, а  также сформировались следующие умения:
— идти на компромиссное решение  проблемы, избегать конфликтов;

— понимать и принимать мнения и идеи  одноклассников, уважительно относиться  к ним;

— работать в группе, совместно достигать общей цели.
Учащиеся стали более открытыми для контактов с окружающими.

В результате работы над совместными творческими проектами  участники расширили  круг общения, лучше узнали друг друга, приобрели навыки сотрудничества с учителем и сверстниками. Совместная творческая проектная деятельность способствовала формированию уважительного отношения к иному мнению, умения избегать конфликтов, использовать речевые средства для решения различных коммуникативных и творческих задач.

Метод проектов  можно реализовать не только в рамках одного школьного предмета. Целесообразно проводить отдельные уроки по всем предметам (1–2 урока по предмету в четверть)  При этом со стороны учителя основными условиями эффективности использования метода проектов в учебной деятельности являются:
— принятие роли заинтересованного руководителя совместной проектной деятельностью учеников (а не только «носителя  знаний»);
— готовность к отказу от образцов и штампов при формулировке и организации  выполнения заданий;

— коммуникативные и организаторские  способности, владение методами коррекции  работы группы в случаях конфликтных ситуаций, затруднения при самостоятельном распределении обязанностей учениками и др.;

— умение оказать каждому школьнику  психологическую помощь, поддержать его желание внести свой вклад в общий результат.

