Что такое самоуправление?
Самоуправление – это организаторская деятельность среди учащихся и защита прав интересов, прав и обязанностей школьников.

Особенность самоуправления.

Самоуправление не только и не столько организационный, сколько нравственно- правовой вопрос.

Поэтому самоуправление не может быть без реальных конкретных прав и обязанностей. Одним  из показателей и одновременно критерием морального климата в воспитательном коллективе являются законы общепринятые нормы, которые признаются для всех, в соответствии с общественным мнением и волей всех членов коллектива.
Законы – один из важнейших элементов демократии поскольку в коллективе жизнь должна строиться на основе равенства всех членов перед законом.

Не зря древние восточные философы утверждали, что в коллективе, в обществе должен царствовать закон, а не человек.

Законы могут выступать и как нормы нравственных отношений в коллективе, поскольку моральные ценности, правила, принципы каждый коллектив волен оформить в виде законов. По желанию учащихся в воспитательном коллективе в ранг закона могут введены такие нравственные категории, как дружба, забота, честь.

В нашей гимназии есть такие законы- это заповеди гимназиста. (зачитать заповеди.)
Данные категории влияют на формирование мировоззрения, определяют поведение ученика. (110 + заповеди гимназиста)
Самоуправление как и дисциплину не ввести разовыми мировоззрениями . Самоуправление как и дисциплина- результат организованной совместной работы взрослых и детей.

Подлинное самоуправление в широком понимании данного слова – это стиль жизни воспитательного коллектива.
Помогают создать этот стиль коллектива планирование, организация в классе самоуправления, предназначенного для подготовки и проведения конкретных дел.

Как показала практика данная работа по организации самоуправления находятся в зависимости от этапов развития коллектива.

