Деятельность классного руководителя.
Роль классного руководителя – имеет возможность хорошо изучить интересы обучающихся, найти пути индивидуальной подготовки каждого, преодолеть те проблемы, которые возникают в коллективе, классе.

Деятельность классного руководителя.

В условиях сегодняшнего дня, поставленная цель и задачи воспитательного процесса в школе требует особого отношения к роли классного руководителя в воспитании.

Невозможно говорить о функциях, содержаний деятельности классного руководителя вне конкретной воспитательной системы школы. Воспитание должно выступать не как пассивное усвоение воспитанниками передаваемого воспитателями опыта, не как активная деятельность воспитанников, организуемая воспитателями, не как активная деятельность воспитанников без воспитателей, а как общая творческая бескорыстная и самоотверженная забота членов общества о всестороннем развитии личности каждого из них в процессе познания и преобразования окружающей деятельности.

Главное в воспитательной работе в ха акте е взаимодействия классного руководителя и воспитанников, т.е. в воспитанных отношениях. эти отношения, данные на коллективной, партнерской, равноправной творческой деятельности :классного руководителя и детей, деятельности, направленной на заботу друг о друге и окружающих, создают условия для формирования системы воспитательной работы и определяют роль функции, цели, задачи и содержание деятельности классного руководителя, что позволяет правильно и эффективно организовать pаботу с ними.

Для обеспечения эффективной работы педагога - как ключевого субъекта воспитательской системы необходимо определиться в качествах и направлении развития личности педагога-воспитателя.

Нужно помнить, что невозможно воспитать в ребенке какое-либо качество не обладая им самому. Таким образом, педагога воспитателя должны отличать следующие личностные качества и характеристики:

 - гуманизм (любовь к детям, альтруизм, способность к симпатии, настроение человеческих отношений на гуманистической основе, приверженность идеям гуманистической педагогики); 

профессионализм;

- педагогическая готовность, способность и желание работать с детьми умение увлечь детей, организовать их деятельность 

- методическая готовность: работа над методическим обеспечением воспитательного процесса, владение разнообразными формами воспитательной работы и поиск новых, знаний современных воспитательных технологий.

в) технологическая готовность: знание психологии как науки, возрастной психологии, психологии общения, творчества, развития в себе рефлексивной культуры, умение видеть, чувствовать, анализировать состояние другого человека
 - общекультурное развитие 
- креативность 
- саморазвитие 
- патриотизм 
